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Zlatý roh 
Zpravodaj Starého Města pod Sněžníkem 

LEDEN 2024  roč. XXX  č. 1             10,-  Kč

Vážení spoluobčané,  

vše nejlepší v novém roce 2024, 

mnoho zdraví, lásky, štěstí,  

radosti, pohody a úspěchů   

vám přeje  

Město Staré Město!  

 

Lednové kino přivítá historika, vypravěče a spolupracovníka  

Paměti národa Víta Lucuka a jeho nový film Děti Volyně 
 
Je více než potěšující vidět, jak se život v našem pohraničí, léta opomíjeném, 
dostává díky mnoha zájemcům, autorům, či odborníkům opět do světa litera-
tury či filmu. Tento fascinující posun od zapomenuté, zdánlivě nerozvíjející se 
oblasti k místu, které je zajímavé nejen geograficky, ale především lidsky jako 
zdroj mnoha dechberoucích příběhů i talentů budeme moci sledovat i u nás, 
ve Starém Městě, v lednu nejméně při dvou příležitostech. Tou chronologicky 
první bude 15. ledna 2024 v 17.00 v Kině Sněžník promítání nového filmu 
Adama Drdy a Víta Lucuka Děti Volyně.  Od druhé poloviny 19. století žili na 
Volyni na pomezí Polska a Ukrajiny tisíce Čechů. Jejich osudy v letech 1939-
1945 patřily k nejtěžším: Volyň se stala „krvavou zemí“, sužovalo ji sovětské 
a nacistické násilí i skupiny ozbrojených banditů. Mnozí Volyňští Češi bojovali 
a umírali za svobodu jako vojáci čs. východní armády, mnozí roku 1947 opus-
tili domovy a raději se vrátili do staré vlasti. Ani ne za rok je i v Českosloven-
sku dostihl komunistický totalitarismus… V dokumentárním filmu, který 
čerpá z rozhovorů pro archiv Paměť národa, vypovídají lidé, kteří se na Volyni 
narodili a jejichž rodiny se po repatriaci usadily v Olomouckém kraji včetně 
Šumperska. A mnoho potomků Volyňských Čechů žije i tady ve Starém Městě. 
Součástí promítání bude i beseda s autorem filmu Vítem Lucukem. Jeho 
jméno znají milovníci zdejší historie i lidských příběhů, neboť právě ty Vít 
Lucuk natáčí pro unikátní projekt Paměť národa, ale také je zpracoval do 
mnoha knih, z nichž nejznámější jsou v našich končinách Zapomenutí svěd-
kové či Tíživá svědectví. Mezi jeho zpracovanými svědectvími najdeme i ně-
kolik občanů Starého Města a příběhů z našeho bezprostředního okolí.  
(Janoušková)  

PF 2024  
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KULTURNÍ a JINÉ POZVÁNKY 

 

Fotograf Lukáš Horký přijede 

v lednu představit novou knihu  

staroměstské autorky  

Cesta na půlnoční 
 

V pondělí 22. ledna 2024 od 17 hodin jsou všichni, které zajímá 
Staroměstsko, jeho historie a dobrá literatura, zváni do Kultur-
ního domu ve Starém Městě na besedu s fotografem Lukášem 
Horkým a členy týmu Edice Urle nakladatelství Surbanz k nově 
vydané knize Cesta na půlnoční staroměstské autorky Grete 
Kunz. Kniha je nově k dostání i v Turistickém informačním cen-
tru a po boku jiných zajímavých knižních počinů o naší oblasti se 
stává dalším důkazem, že Staroměstsko nemělo a nemá nouzi o 
zajímavá místa, poetiku a osobnosti. 
Tento příběh z pera nadějné staroměstské autorky pojednává o 
stařičkém Friemelovi a jeho vnukovi Gustovi, kteří se společně 
vydají na půlnoční mši. Na první pohled obyčejná cesta se záhy 
promění v duchovní, téměř mystický dialog v kulisách zasněžené 
krajiny divokých hor a poodhalí tajemství posvátného zjevení 
nacházejícího se všude kolem nás.  
Těšit se můžete na diskusi k ediční řadě, která si klade za cíl ob-
jevovat dávno zapomenuté autory a místa z oblasti Starého 
Města pod Sněžníkem. (Janoušková)  

 

 

Nový kroužek pro staroměstské předškoláčky  

DOBROdruh 
 

Zatímco ve velkých městech jsou kroužky pro předškolní 
děti velmi žádané a jejich nabídka, ač bohatá, bývá zároveň 
brzy vyčerpaná, ve Starém Městě jejich existence závisí jen 
na dobrovolnících. A tak kromě fotbalové školičky nemají 
zdejší rodiče předškolních dětí možnosti víceméně žádné.  
S novým rokem ovšem přicházejí nové začátky, a tak mají staro-
městští rodiče od ledna možnost využít služeb nového volnoča-
sového kroužku pro děti od 3 do 6 let DOBROdruh. Kvalitu 
zajistí jeho lektorka, zkušená pedagožka předškolního vzdělá-
vání, Libuše Šimová. Kroužek zahájí svou činnost 9. ledna 2024 
a bude probíhat každé úterý do 12.30 do 15.30 v kulturním 
domě i širokém okolí v závislosti na počasí a aktivitách. Ty 
ostatně nebudou nikterak jednotvárné, děti se mohou těšit na 
bohatý program, od výtvarných a řemeslných aktivit až po po-
hybové. Všestranné zaměření si klade za cíl hledání individuál-
ního potenciálu každého dítěte. Součástí může být v případě 
předškoláků i příprava na vstup na základní školu. 
Klubík DOBROdruh má ale pro místní rodiče ještě další výhody. 
Je zdarma a rodič tak zaplatí pouze 30 Kč za lekci, které jsou vy-
užity na nákup výtvarných a řemeslných potřeb. Pořadatelé 
také nabízí možnost děti vyzvednout v MŠ, aby rodiče nemuseli 
přerušovat pracovní dobu a organizovat odchod dětí v poobě-
dovém čase. Co více si přát? (Vita Libertatis, z.  ú.)
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KINO SNĚŽNÍK

 

 
 

 

 

 

 

Mavka: Strážkyně lesa (animovaná komedie, 99 minut) 

Středa 10. 1. 2024 v 16.30 

Hluboké lesy skrývají od nepaměti nespočet tajemství a nevyzpytatelných záhad. Jsou 
domovem podivuhodných mýtických tvorů, kteří žijí mezi prastarými stromy a věrně 
střeží svou posvátnou lesní říši. A právě víla Mavka je nově zvoleným strážcem a duší lesa. Jejím hlavním posláním je 
chránit proti jakémukoli zlu i před světem lidí posvátné Srdce lesa, zdroj samotného života. Mnoho obyvatel lesa má ale 
pochybnosti, zda milá a jemná víla Mavka zvládne své nové povinnosti. Ve vesnici nedaleko lesa žije Lucas, vesnický kluk, 
který nade vše miluje hudbu a především hru na flétnu. Sní o tom, že celý svůj život zasvětí této vášni. A právě jeho hudba 
vyvolá něco opravdu pozoruhodného, Mavka uslyší jeho okouzlující píseň a její srdce se naplní dosud neznámým citem. 
Vstupné 60,- Kč. 

 

České děti z Volyně (český dokument, 45 minut), beseda s Vítem Lucukem 

15. ledna (pondělí) v 17.00 

Od druhé poloviny 19. století žili na Volyni na pomezí Polska a Ukrajiny tisíce Čechů. Jejich osudy v letech 1939-1945 
patřily k nejtěžším: Volyň se stala „krvavou zemí“, sužovalo ji sovětské a nacistické násilí i skupiny ozbrojených banditů. 
Mnozí Volyňští Češi bojovali a umírali za svobodu jako vojáci čs. východní armády, mnozí roku 1947 opustili domovy a 
raději se vrátili do staré vlasti. Ani ne za rok je i v Československu dostihl komunistický totalitarismus… V dokumentár-
ním filmu, který čerpá z rozhovorů pro archiv Paměť národa, vypovídají lidé, kteří se na Volyni narodili a jejichž rodiny 
se po repatriaci usadily v Olomouckém kraji. 
Vstupné 80, - Kč. 

 

Esa z pralesa 2: Světové dobrodružství (animovaný dobrodružný film, 89 minut) 

Středa 17. 1. 2024 v 16.30 

S.O.S.! Tajemný superpadouch pokryl džungli toxickou růžovou pěnou, která vybouchne při kontaktu s vodou! Na pomoc 
jsou přivoláni ti nejlepší z nejlepších. Esa z pralesa! Do období dešťů zbývá méně než měsíc. Naši hrdinové, ke kterým se 
přidávají noví spojenci, musí najít protijed. Od ledových zemí na severu, přes Evropu, Asii a Střední východ se vydávají 
na své největší dobrodružství. Tentokrát čelí protivníkovi chytřejšímu a ďábelštějšímu než kdy předtím. Pro Maurice 
a jeho přátele začíná boj za záchranu jejich domova! 
Vstupné 60,- Kč. 

Tonda, Slávka a kouzelné světlo (animovaný rodinný film, 82 minut) 

Středa 24. 1. 2024 v 16.30 

Jedenáctiletý Tonda má jedinečnou vlastnost - od narození svítí. Jeho možná až přespříliš starostliví rodiče se ho snaží 
držet doma, aby jej ochránili před vnějším světem. To se změní ve chvíli, kdy se před vánočními svátky do jednoho ze 
sousedních bytů nastěhuje Slávka, tajemná dívka, která mu obrátí svět naruby. Tonda v ní získává první opravdovou 
kamarádku, před kterou může odhalit fantazijní svět ve svém polštářovém bunkru. Slávka zase Tondovi ukáže zázračnou 
baterku. Ta svým světlem dokáže z obyčejných věcí vytvářet úžasné obrázky a kouzelné světy, které vidí pouze oni. Tím 
začíná jejich dobrodružné pátrání po původu záhadných chomáčků tmy, které vysávají z jejich domu sluneční světlo.  
Vstupné 60,- Kč. 

Strašidlo cantervillské (animovaná rodinná komedie, 91 minut) 

Středa 31. 1. 2024 v 16.30 

Po tři staletí strašil Sir Simon de Canterville ve svém sídle Canterville Chase a vskutku dobře se u toho bavil! Jenže jed-
noho krásného dne koupili dům Američani! Tahle moderní rodinka se nenechá jen tak vystrašit a staré dobré čáry na ni 
neplatí. Podaří se Siru Simonovi ty otravné cizáky vyhnat ze svého domu? Vydejte se s námi na strašidelný výlet do staré 
dobré Anglie, kde i duchové stále ještě mají úroveň.  
Vstupné 60,- Kč.                                                                                                                 

Změna programu vyhrazena. 

 

 

Leden 2024 
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SPORTOVNÍ POZVÁNKA/OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI 
 

Rock Point Skialp and Ski race na Kraličáku  
- Den plný zimních zážitků pro celou rodinu i začínající ale také 
profesionální skialpinisty 
 

V sobotu 13. ledna 2024 se horský areál Kraličák stane dějištěm 
jedinečné sportovní události - Rock Point Skialp and Ski Race. Tato 
akce slibuje vzrušující zážitky pro všechny milovníky zimních 
sportů, od zkušených profesionálů až po začátečníky. 
Pro všechny malé i velké lyžaře bude odpoledne věnováno slalo-
movým závodům na lyžích Elan. Tato část události bude rozdělena 
do kategorií podle věku a úrovně dovedností, takže každý má 
šanci vyniknout ve svém lyžařském umění. Elan, který je jedním 
ze sponzorů akce, zajistí nejen kvalitní vybavení, ale také speciální 
ceny pro vítěze v každé kategorii.  
Večer pak vyvrcholí nočním skialpovým závodem, který je sou-
částí Hudy Českého poháru ve skialpinismu 2024. To přiláká nej-
lepší skialpinisty z celé republiky, kteří budou soutěžit o cenné 
body a postup do dalších prestižních akcí. Závodníci začátečníci se 
mohou těšit na přátelské prostředí a závod, který je přístupný 
všem. Trasa bude vhodná pro ty, kteří se teprve seznamují se svě-
tem skialpinismu. Pro zkušenější skialpinisty bude připravena ná-
ročnější trať, která vyžaduje nejen rychlost, ale i vynikající tech-
niku a vytrvalost. 
Hlavním partnerem této události je Rock Point, přední prodejce 
outdoorového vybavení a oblečení. Spolupráce s touto prestižní 
značkou přidává akci na atraktivnosti a zároveň zajišťuje kvalitní 
vybavení pro všechny účastníky. 
Registrace na Rock Point Skialp and Ski Race je nyní otevřena a je 
možné se zúčastnit na oficiálních stránkách akce 
https://www.skialpandskirace.cz/.  
Rock Point Skialp and Ski Race slibuje den plný radosti, soutěži-
vosti a zimních dobrodružství pro všechny věkové kategorie. Při-
jďte s rodinou, zapojte se do slalomů, povzbuzujte účastníky noč-

ního skialpového závodu a užijte si zimní atmosféru v horském areálu Kraličák! (SK Outdoor Jeseníky) 
 

Další ročník Snow Film Festu ve Starém Městě je úspěšně za námi 
 
18. listopadu se ve Starém Městě konal úspěšný Snow Film 
Fest. Akce, která oslavila vášeň pro lyžování a snowboar-
ding. Tato událost přilákala nadšené návštěvníky z celého 
regionu, kteří si užili nejen kvalitní filmy, ale i atmosféru 
spojenou se zimními sporty. 

Akce nabídla fascinu-
jící výběr filmů, které 
zachycovaly krásu 
hor, dovednosti ly-
žařů a snowboar-
distů, a také dobro-
družství na svahu. 
Návštěvníci měli 
možnost vidět nejno-
vější snímky od talen-
tovaných filmařů a 
cestovatelů, kteří se 
vydali na nejnebez-
pečnější sjezdy či na 
vzrušující horské ex-
pedice. 

Kromě filmových projekcí měli účastníci také příležitost zú-
častnit se regionální přednášky kluků z Hanušovic na téma 
Divoký sběr hub v Kanadě. Kluci ukázali, jakým adrenalinem 
může sbírání hub mimo civilizaci být. 
Snow Film Fest ve Starém Městě byl realizován díky pod-
poře našich partnerů a sponzorů, kteří sdílí vášeň pro zimní 
sporty. Děkujeme všem, kteří nám pomohli udělat tuto udá-
lost nezapomenutelnou. (SK Outdoor Jeseníky) 
Více informací o činnosti klubu www.outdoorjeseniky.cz 

 

https://www.skialpandskirace.cz/
http://www.outdoorjeseniky.cz/
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OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI 
 

Skautská výprava do Prahy  
 
Staroměstští skauti vyrazili ve dnech 17. - 19.11. 2023 na výlet do 
Prahy. V pátek 17. listopadu se všichni sešli na vlakovém nádraží, za-
mávali rodičům a vyrazili za dobrodružstvím. První zážitek je čekal 
už v přeplněném vlaku ze Zábřehu až do Prahy, kde někteří museli 
stát na chodbičce, přesto jim to náladu nezkazilo. Ubytování domlu-
vila Zuzka Prokopová v tělocvičně klubu Hirundo. 
V pátek navštívili Národní třídu, kde se konaly oslavy Dne boje za 
svobodu a demokracii. Sobotní dopoledne se neslo v duchu lega, za 
kterým skauti vyrazili do Muzea lega (Museum of Bricks). Poté se 
prošli Staroměstským náměstím, Kampou a Karlovým mostem a 
když se setmělo, tak navštívili výstavu „Světla vyprávějí“. 
Výletu se zúčastnilo 27 dětí ve věku od 6 do 14 let. V Praze je přišli 
pozdravit roveři a večer si společně zazpívali písničky. Starší děti 

velmi 
dobře po-

máhaly 
mladším 

dětem a 
mladší 

děti se 
snažily po-
slouchat a 
všechno zvládnout samy. I přes všechny našlapané kilometry, (a že 
jich nebylo málo), únavu (a to i z pořádně neprospaných nocí) a 
chladného počasí se nám množí dotazy, kdy pojedeme na další vý-
let.  

(Za středisko Sněžník Staré Město Lenka a Hanka). 

 

Ohlédnutí za Vánočními stoly 
 

Předvánoční čas byl rušný nejen 
ve Starém Městě, ale i u našich sou-
sedů. Tradiční předvánoční akce – 
Vánoční stoly – se ve Stronie 
Śląskie konala druhou adventní 
neděli a opět bylo na co koukat a co 
ochutnávat. Vánoční stoly nabízí 
pro každého něco, nechybí bohaté 
stoly s ochutnávkami nepřeber-
ného množství jídla, ani zajímavý 
kulturní program, a naše partner-
ské město má plné právo být na 
tuto akci pyšné. Ani tentokrát ne-
chyběli na tomto vánočním eventu 
i zástupci našeho města, kteří 
úspěšně reprezentovali českou ku-
chyni i řemeslné umění. Jednou 
skupinou byli žáci 2. třídy naší zá-
kladní školy pod vedením paní uči-
telky Ireny Matkovské, kteří ve 
spolupráci s rodiči přichystali 

krásnou sváteční tabuli plnou hezké výzdoby i vybraných vánočních laskomin. Tradiční vánoční kuchyni potom pro polské 
i české návštěvníky nachystaly i studentky Virtuální univerzity třetího věku. Obě skupiny si v polské „konkurenci“ vedly 
výborně a za odměnu si odvážely několik ocenění. I my máme právo být na co pyšní! (Janoušková) 
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OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI 
 

Mikulášské Bingo 
 
Dne 9. 12. 2023 jsme uspořádali Mikulášskou besídku s naší již známou hrou Bingo, kde nám zahrála i živá hudba, kapela 
Menhir. Účast byla hojná, došlo i na tanec, při kterém se odvázaly všechny věkové kategorie. 
(Komise pro zdravotní a sociální péči) 
 

 
 

 
Listopadový turnaj v bowlingu  

 
V sobotu 25. listopadu jsme v restauraci Pod Javorem uspořádali již 14. ročník turnaje jednotlivců mužů a žen. Celkem se 
zúčastnilo 10 žen a 8 mužů. Hrála se celkem čtyři kola, tři základní a čtvrté kolo podle průběžných výsledků.  Všichni hráli 
se zápalem, výsledek neměl do posledního hodu nikdo jistý. Nakonec se z vítězství radovali: 
 

       Ženy:                                                         Muži:  
 
1. místo:  Pospíšilová Helena, 529 kuž.               Bartoš Pavel, 594 kuž. 
2. místo:  Vogelová Libuše, 525 kuž.                Pospíšil Karel, 588 kuž. 
3. místo:  Tylichová Alena, 499 kuž.                Langr Václav, 533 kuž. 
 
Nejvyšším náhozem se u žen blýskla Alena Tylichová se 152 body a Karel Pospíšil, který hodil v posledním kole 
pěkných 166 bodů. Vítězové si odnesli hodnotné ceny, všichni ostatní obdrželi drobné dárky. 
 
Děkujeme za poskytnutí sponzorských darů v podobě trubiček firmě Kremo, za finanční příspěvek těmto podnika-
telům: Dalimilova rozhledna, Net Staré Město a několik příspěvků od podnikatelů, kteří nechtějí být jmenováni.  
V neposlední řadě panu Václavu Sittovi za příspěvek na dráhu. Děkujeme všem soutěžícím za úžasnou atmosféru, 
která nás provázela celým odpolednem.  
 

První turnaj v roce 2024 nás čeká v březnu, 
kdy proběhne, již tradiční soutěž smíšených 
párů. O termínu budeme včas informovat.  
Již nyní zveme k účasti všechny příznivce  
tohoto krásného sportu!  

 
(Staroměstský Bowling Club) 
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SPOLEČNOST/SERIÁL 
Knižní tipy na leden  
 

Pavel Šuba: Na sudetských horách se nezpívá 
 

Český novinář, spolupracovník rozhlasu a bývalý televizní reportér Pavel Šuba 
(*1976) vydal v letošním roce román Na sudetských horách se nezpívá, který se 
zabývá divokým vyhnáním Němců, tzv. hladovým pochodem v červnu 1945 
z Krnova přes celé Jeseníky až do Králík. Formou fiktivního příběhu starého Jo-
sefa Bömische, který na lavičce v Bruntále vypráví příběh svého života, se po-
stupně dozvídáme, co se tenkrát možná dělo, ale i obecnější pravdy o životě 
tenkrát i dnes.  
Nechme promluvit recenzi z internetové Databáze knih, kde uživatelka Zuzana-
nana píše: „Jednoznačně inovativní přístup k tématu odsunu sudetských 
Němců. Pokud nepatříte k těm, co si potrpí na strohý popis událostí a přepis 
výpovědí očitých svědků, určitě doporučuju si knížku přečíst.“ 
Pro nás může být kniha zajímavá i v tom, že se netýká jen Bruntálska a Krnov-
ska, neboť pochod Němců směřoval z Jesenicka přes Brannou a Vikantice až do 
Starého Města, kde Němci naposled přenocovali, než došli do Králík. Jestli je 
v knize Staroměstsko zmíněno, už ale musíte zjistit sami.  
(Schindlerová) 

Střípky z dějin Staroměstska XX  

V jubilejním dvacátém díle střípků by-
chom rádi přinesli jednu vzpomínku na 
Staroměstsko, kterou otiskl krajanský 
časopis Mein Heimatbote v květnu 
1954 pod názvem Staroměstské mládí 
(Altstädter Jugend, s. 35–37).  
Možná by stálo za to podobné vzpo-
mínky sepsat a sesbírat i od dnešních 
obyvatel Starého Města. Jak uvidíme, 
nemusí jít vždycky o hluboké myšlenky 
a dramatické zážitky, i běžné události 
všedních dní můžou mít své kouzlo. 
 
Náš dům stával ve Starém Městě na ná-
městí. Skládal se z přední a zadní části, 
prostorného hospodářského dvora, 
stájí, půdy se senem a kůlen. Pro děti 
z celého sousedství to bylo na přelomu 
století vyloženě eldorádo. 
V obrovské kuchyni v zadní části 
domu, kde byl velký dubový stůl s lavi-
cemi po obou stranách a vzadu „boží 
kout“, jsme si rádi hráli za špatného po-
časí. 

Potom tu byla pro-
sklená chodba, která 
vedla do přední části 
domu, a kuchyně s kot-
lem, kde se při zabi-
jačce vařily párky, 
předsíň, most a kope-
ček do dvora – to byla 
naše místa. 
Když pršelo nebo sně-
žilo, na mostě se dalo 
lumpačit a na kopečku 
jsme sáňkovali, což 

zlobilo děvečky, protože jsme jim 
vždycky tak uklouzali cestu, že bryn-
daly mléko z konví. […] 
Od našeho dvora vedly uličky a zadní 
dvorky směrem k dolní části města. 
My, kluci z náměstí, jsme spolu s těmi 
od kostela bojovali proti klukům 
z dolní a zadní části města.  
Opravdu do tuhého šlo ale ve chvíli, 
kdy jsme všichni dohromady vyrazili 
na kluky z Kolštejna, kteří 
nám jednou přišli naproti 
až k vodárně. Tady se 
udála velká bitva dřevě-
nými meči, klacky, praky a 
halapartnami a bylo 
mnoho raněných. 
Samotné náměstí posky-
tovalo spoustu příležitostí 
k hrám. Otevřené scho-
diště radnice mělo dřív asi 
30 cm nad schody zídku 
přikrytou prkny a nad ní 
zábradlí. To byla 

vynikající klouzačka. Dohladka ohoblo-
vaná prkna a občasná díra na kalho-
tách byly nejlepším důkazem toho, jak 
často jsme se tu klouzali. 
Obě kašny nás vábily k pouštění lodi-
ček, ale když se nikdo nedíval, tak taky 
k chytání zlatých rybek, které tam vy-
sadili, ke koupání a šplíchání vody. 
[Dále vzpomíná autor na různé veselé 
postavičky, např. na jistého žebráka 
jménem Kochani nebo na „tři krále“,  
o kterých se psalo již ve ZR 5/2022] 
Velká legrace pro nás bylo šlapání mě-
chů u varhan v kostele, které měl 
vlastně obstarávat hrobník Priemel, a 
vyzvánění, které měl na starosti kostel-
ník […]. S nástupem na gymnázium 
skončilo naše nevázané dětství, pro-
tože od té doby jsme se považovali za 
dospělé.  
(Za tým edice Urle Lenka Schindlerová, 
www.urle.cz, info@urle.cz) 
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Rok v zahradě – LEDEN  
 
Přichází nejmrazivější měsíc v roce 

a zároveň první měsíc nového roku, 

avšak začátek pořádného zahradni-

čení to ještě není. Na ten si budeme 

muset ještě nějaký ten pátek počkat. 

Ale usnout na vavřínech také nemu-

síme. V různých zahradnických skupi-

nách se můžete dočíst, že už v lednu je 

čas vysévat papriky nebo také lilky, 

květáky, brokolice či saláty, které na 

jaře vysazujeme do skleníku. V našich 

zeměpisných šířkách a nadmořských 

výškách je na tyto rostliny stále dost 

času také vzhledem k množství den-

ního světla, kdy je třeba takto brzo vy-

sazeným rostlinkám svítit speciálním 

světlem. Akorát se zbytečně vytahují 

za světlem a do skleníku je stejně ne-

vysadíme dřív než v dubnu, ven do 

země dokonce až v polovině května, 

kdežto v nížinách, kde mrazíky 

přestanou strašit o něco dříve než 

u nás, si toto mohou dovolit. Avšak vů-

bec nic vysévat, to také nemusíme. 

Tento měsíc, spíš až koncem tohoto 

měsíce můžeme vysévat třeba kvě-

tiny, které mají dlouhou dobu klíčení, 

jako například levandule, které 

dlouho trvá, než vyklíčí, ale také než 

povyroste do potřebné velikosti, aby-

chom ji mohli někam vysadit. Dále si 

můžete zkusit vyset další okrasné 

květiny, jako pelargonie (muškáty), 

petúnie, begónie, lobelky, jiřiny nebo 

stračku. Mimo okrasných květin si 

můžeme vyset také například bazalku. 

Pro stálý přísun vitamínů v podobě 

čerstvé zeleniny můžeme vysévat i jen 

na vatu či kousek buničiny řeřichu či 

pažitku, které jsou velice nenáročné 

a klíčí rychle. Když je budeme vysévat 

v intervalu každý týden, můžeme si je-

jich chuti užívat klidně celou zimu. Ale 

nejen řeřicha a pažitka nám může za-

jistit chuť a vitamíny čerstvé zeleniny. 

V případě, že jsme si vysadili, popří-

padě vyseli na záhon na jaře či v létě 

zimní zeleninu, jako je růžičková ka-

pusta, mrkev, petržel, kapusta, kade-

řávek nebo pór, můžeme stále sklízet 

z našich záhonků tuto chutnou 

a hlavně čerstvou domácí zeleninu. 

Této zelenině mráz nevadí, spíše 

mírné teploty, kdy je přes den hezky a 

v noci zima a dochází k velkým výky-

vům teplot. Aby byla zelenina před tě-

mito výkyvy chráněna, je dobré ji 

shora přikrýt bílou netkanou textilií 

a pod ni dát ještě třeba slámu či listí. 

Zároveň ji tímto ochráníte i před zvěří, 

která by mohla zeleninu sklidit za vás. 

Je-li naše zahrada pod sněhovou po-

krývkou, můžeme být jen rádi, naší za-

hradě to rozhodně svědčí, stejně tak 

jako mráz. Při odklízení sněhu se ne-

bojte přebytečný sníh sypat ke kme-

nům stromů, keřů či na záhony. Silná 

vrstva sněhu rostlinám poslouží jako 

dobrá izolace před výkyvy teplot a sil-

nými mrazy a v době tání je dobře za-

vlaží, za což budou jistě rády. 

Avšak ne pro všechny rostliny je sníh 

úplně přínosem, jelikož je může po-

škodit či zdeformovat. Je dobré prů-

běžně s každou novou sněhovou po-

krývkou projít zahradu a setřást napa-

daný sníh z mladých stromků, tújí či 

rododendronů a mladých keřů, nad 

kterými se doporučuje dokonce přes 

zimu vytvořit stříšku, která poslouží 

zároveň jako větrolam. Jelikož mráz 

v kombinaci s větrem stálezelené keře 

vysušuje a může je poškodit, stříškou 

je před tímto můžeme ochránit.  

Nejen před mrazem a sněhem je třeba 

naše zahradní dřeviny chránit, dávat 

pozor musíme i na okus zvěří. Díra 

v plotě, o které nevíme či jsme se ji 

rozhodli řešit až na jaře, se nám může 

vymstít v podobě zdevastovaných 

stromků a keřů, které nájezd hladové 

zvěře nemusí přežít. Dalším způso-

bem jak dřeviny chránit před okusem 

je oplotit každý stromek kolem 

kmínku zvlášť pomocí pletiva či 

plastových návleků na stromy, popří-

padě repelentem, který zvěř odpu-

zuje. Pokud již k okusu došlo, je po-

třeba se o takto poškozené stromy po-

starat štěpařským voskem. Dále mů-

žeme věnovat péči stromkům odstra-

ňováním suchých větví, hlavně jsou-li 

na nich rakovinné nádory. Chceme-li 

razantně změnit tvar či podobu živého 

plotu z ptačího zobu, v době zimního 

spánku je vhodná chvíle. Nesmí však 

mrznout, i tak raději řez ošetříme an-

tibakteriální mastí. 

Stále nezapomínejme na naše okříd-

lené obyvatele zahrádky a pomozme 

jim v době déle trvající sněhové po-

krývky a mrazů přikrmováním zrním 

v krmítku či lojovými koulemi zavěše-

nými na stromě či v keřích.  

Dále nezapomínejme na mírnou zá-

livku našich zazimovaných rostlin 

v nádobách. Muškáty stačí zalít jen 

trochu, a to až ve chvíli, kdy substrát 

uschne, ať není přemokřený, avšak u 

jahod na zálivku nesmíme zapomínat 

a pravidelně jahody zalévejme.  

V lednu také máme dostatek času 

zkontrolovat, v jaké kondici je naše 

zahradní náčiní, které často na pod-

zim uklízíme k zimnímu spánku ve 

spěchu, jelikož je i na podzim na za-

hradě stále spousta práce. Můžeme 

rýče, motyky a především zahrad-

nické nůžky nabrousit, aby se nám 

s nimi následující sezonu dobře pra-

covalo. Zkontrolovat, v jaké kondici 

jednotlivé kusy nářadí jsou, zda ne-

máme někde prasklé nebo dokonce 

zlomené topůrko či dokoupit náčiní, 

které nám chybí. 

 

Jak nám říkají lednové pranostiky - 
Leden studený, duben zelený. Teplý 
leden, k nouzi krok jen jeden – ra-
dujme se z lednového mrazu a sněhu, 
byť je nám to nepříjemné a netrpělivě 
začínáme vyhlížet teplé jaro. Také 
proto, že: Když není konec ledna stu-
dený, únor to dvakrát nahradí. 
 
Foto: takto mohou vypadat rakovinné 
výrůstky na jabloni.  
                                                     (Šimková)  
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Od 1. ledna 2024 si připlatíme i za pitnou vodu  
 

Představenstvo společnosti Vodohospodářská zařízení Šumperk a. s. (VHZ) schválilo na svém jednání představenstva spo-
lečnosti VHZ, konaném dne 30. 11. 2023 po projednání s dozorčí radou společnosti VHZ v souladu se zákonem č. 274/2001 
Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu sazby vodného a stočného (VaS) pro rok 2024 ve své tarifní oblasti 
pro koncové odběratele tak, že s účinností od 1. 1. 2024 budou platit následující ceny VaS: 
Cena vodného včetně DPH (12 %): 63,56 Kč/m3  
Cena stočného včetně DPH (12 %): 73,08 Kč/m3  
Cena VaS včetně DPH (12 %): 136,64 Kč/m3.  
Nárůst cen VaS včetně DPH činí cca 7 %, a to z důvodu meziročního navýšení zákonné sazby DPH pro rok 2024 o 2 %  
(z 10 % na 12 %).  
Zvýšení cen vody realizovaly i ostatní velké vodohospodářské společnosti v Olomouckém kraji: 
Moravská vodohospodářská a. s.: 
- Olomouc ……………………………….. 121, 34 Kč/m3  (nárůst o 11,2 %) 
- Prostějov ……………………………….. 130,24 Kč/m3  (nárůst o 11,2 %) 
Vodovody a kanalizace Přerov a. s.………. 108,26 Kč/m3  (nárůst o 4 %) 
Vodovody a kanalizace Jesenicka a. s……..113,69 Kč/m3 (nárůst o 6,5 %). 
Nové ceny za odběr pitné vody a čištění odpadních vod od 1. 1. 2024 platí i pro zákazníky Severomoravských vodovodů a 
kanalizací Ostrava a. s. v okresech Frýdek Místek, Karviná, Nový Jičín a Opava ………………………132,75 Kč/m3 (nárůst o 12 %).   
V krajském městě Ostrava dojde ke zvýšení ceny VaS z 97,04 Kč na 109,47 Kč (nárůst o 9,7 %). 
Jak je patrné z výše uvedených čísel, voda je u nás ve Starém Městě nejdražší, ale je kvalitní a je jí dostatek. (red) 
 
 

Usnesení Rady města   

Výpis z jednání Rady města č. 21  
ze dne 6. listopadu 2023  
 
 
Rada města na svém jednání schválila: 
- cenovou nabídku společnosti PB SCOM s. r. o., Hranice, 

předmětem nabídky je vypracování projektové dokumen-

tace k demolicím bytových domů č. p. 49 a č. p. 51 na sídlišti 

Budovatelů včetně stavebního inženýringu a demoličních 

výměrů v celkové částce 109.000,- Kč plus DPH za oba dva 

domy, 

- cenovou nabídku společnosti Galileo Corporation s. r. o., 

Chomutov, předmětem nabídky je celková modernizace we-

bových stránek Turistického informačního centra v částce 

29.500,- Kč plus DPH,  

- cenovou nabídku společnosti Regioprojekt Brno s. r. o. 

Brno, předmětem nabídky je zpracování zjednodušené pro-

jektové dokumentace (Studie) na akci „Naučná stezka Telč-

ským údolím“ v celkové částce 98.160,- Kč bez DPH. Jedná 

se o aktivitu v rámci podpory cestovního ruchu, mimopro-

dukčních funkcí lesa a lesní a enviromentální pedagogiky v 

rámci Základní školy Staré Město,  

- kupní smlouvu č. PVJ/2023/4/85/428 mezi společností 

WOOD PAPER a. s. Ivančice a Městem Staré Město. Předmě-

tem smlouvy je prodej dřevní hmoty ve smluveném množ-

ství a ceně dříví pro 4. čtvrtletí 2023,  

- kupní smlouvu č. 37/2023 mezi společností Opavská lesní 

a. s. Opava a Městem Staré Město. Předmětem smlouvy je 

prodej vybrané dřevní hmoty ve smluveném množství a 

ceně dříví pro 4. čtvrtletí 2023, 

 - smlouvu o poskytování servisních služeb mezi společností 

FRP Services Příbram a Městem Staré Město. Předmětem 

smlouvy je poskytování servisních služeb spočívajících v 

přenosu dat prostřednictvím modulárního elektronického 

systému pro svolávání a informování jednotek požární 

ochrany s označením „FIREPORT“, 

- smlouvu o sdružených dodávkách elektřiny mezi společ-

ností CEZ ESCO a. s. Praha a Městem Staré Město. Předmě-

tem smlouvy je distribuce elektřiny na OM, Hanušovická  

č. p.  417 (areál bývalých kasáren),  

- dohodu o ukončení veřejnoprávní smlouvy o výkonu úkolů 

obecní policie mezi Městem Hanušovice a Městem Staré 

Město,  

- žádost o odprodej 20 m2 kamenobetonové dlažby z areálu 

Krupá za celkovou cenu 1.000,- Kč.  

- žádost společnosti Kraličák s. r. o. o povolení výjimky ze 

zákazu podle § 20, odst. 1, písm b.) lesního zákona, na lesním 

pozemku v majetku města p. č. 1011 v k. ú. Hynčice pod Su-

šinou z důvodu budování již schváleného modrého cyklo- 

trailu.  

- žádost o odprodej 20 m2 kamenobetonové dlažby z areálu 

Krupá za celkovou cenu 1.000,- Kč, 

- Rozpočtové opatření č. 5, 

- Organizační řád Městské policie Staré Město č. 1/2023,  

 - Vnitřní směrnici Městské police Staré Město pro manipu-

laci s bloky na místě zaplacenými a bloky na místě nezapla-

cenými č. 2/2023, 

- Vnitřní směrnici pro uložení a zacházení se zbraněmi drže-

nými pro výkon služby Městské policie Staré Město  

č. 3/2023,  

- Výstrojní a výzbrojní řád Městské policie Staré Město  

č. 4/2023, 
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neschválila: 

- žádost o odprodej cca 70 m2 zámkové dlažby ze sběrného 

dvora z důvodu plánovaného následného využití v rámci bu-

dování zpevněných ploch pod kontejnery na odpad, 

- žádost o finanční podporu pro akci „Putování za poznáním 

Starého Města“ v rámci projektu Tulacci.cz, 

vzala na vědomí: 

- Výroční zprávu Základní a mateřské školy Staré Město. 

Z majetkoprávních záležitostí rada města schválila: 
- záměr pronájmu části pozemku p. č. 29/3 o přibližné vý-

měře 25 m2 v k. ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem za 

účelem skládky dřeva, 

- záměr pronájmu části pozemku p. č. 3019/1 o výměře  

405 m2 v k. ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem za úče-

lem zřízení zahrádky, 

- pronájem části pozemku p. č. 973/1 o výměře 223 m2,  

část pozemku p. č. 973/13 o výměře 53 m2 žadateli, který  

MĚSTO/SPOLEČNOST 
 

předložil nejvyšší cenovou nabídku v souladu s usnesením 

Rady města č. 383, 

- pronájem části pozemku p. č. 973/1 o výměře 167 m2  

v k. ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem,  

neschválila: 
- záměr pronájmu části pozemku p. č. 783/1 v k. ú. Staré 

Město pod Králickým Sněžníkem za účelem umístění kotce 

pro psa, 

vzala na vědomí: 
- žádost o prodej pozemku p. č. 1001/2 o výměře 486 m2  

v k. ú. Stříbrnice. Záměr prodeje, případně směny byl již 

schválen usnesením ZM č. 105/23, 

- výpověď smlouvy o nájmu nebytových prostor o výměře 

12 m2 v č. p. 318.  

Usnesení z jednání Rady města je zveřejněno na webových 
stránkách města, na elektronické úřední desce na náměstí 
Osvobození a v písemné podobě na nástěnce u radnice. Zá-
pis z jednání rady města je uložen u starosty města. (red) 

Obecně závazné vyhlášky platné od 1. 1. 2024  

Na 7. zasedání zastupitelstva města konaného dne 11. 12. 2023 byly schváleny nové Obecně závazné 
vyhlášky:  
- o místním poplatku z pobytu  
- o místním poplatku ze psů  
- o stanovení obecního systému odpadového hospodářství  
- o pohybu psů na veřejném prostranství ve Starém Městě  
 
Bližší informace se dozvíte na webových stránkách: https://www.mu-staremesto.cz/urad-2/mistni-poplatky/  
(Holingerová) 

Společenská kronika 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 

V měsíci LEDNU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBILEA tito naši spoluobčané,  
kterým přejeme stálé zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života!  

 
Roháček Miroslav, Burianová Věra, Valdová Alena, Vogelová Františka, Bergmannová Marie,  

Doskočilová Jarmila, Doneová Emilia, Miková Eva, Skoták Jan, Rumlová Antonie, Olbrichová Marie,  

Michalčák Jan, Moravčíková Mária, Blašková Anežka, Stanzelová Christel, Mikundová Milena,   

Fraňková Marie, Hlaváček Zdeněk, Kleckerová Marie, Látalová Věra, Pressfreund Manfred 

 
 

 

 Úmrtí 
 

V uplynulém období nás opustili naši spoluobčané, pan Skákal Otakar a pan Talpa Lukáš.   
 
Rodinám vyjadřujeme upřímnou soustrast. 
 

https://www.mu-staremesto.cz/urad-2/mistni-poplatky/
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Ohlédnutí za podzimní částí fotbalové sezóny 2023/2024 
 

Fotbalová sezóna je ve své polovině 
a v zimní přestávce je čas na její krátké 
shrnutí. V současnosti máme tři mužstva 
hrající ve Starém Městě – muže, starší 
žáky a starší přípravku a dále dorostence, 
kteří hrají ve sdruženém družstvu s Hanu-

šovicemi na hřišti v Hanušovicích. Muži jsou v půlce sou-
těže na prvním místě okresního přeboru díky lepšímu skóre 
před B týmem FK Šumperk. Před sezónou se do mateřského 
klubu vrátili bratři Klemsovi, podařilo se posílit o šikovného 
Denise Kipritidise a na hostování jsme se domluvili s bran-
kářem Martinem Hýžďalem, který v současnosti působí 
v Šumperku. Myslím, že jsme na podzim předváděli dobré 
výkony a nebýt hráčských výpadků na venkovních zápa-
sech, mohli jsme mít ještě víc bodů. Skvělá je ovšem pod-
zimní domácí neporazitelnost, kdy jsme doma získali 
všechny možné body. Pro jarní část je hlavním cílem udržet 
první místo v tabulce a postoupit do krajské I.B třídy. 
Starší žáci pod mým vedením vyhráli také podzimní část 
soutěže, což je pro mě poměrně překvapení, ale za předve-
dené výkony si toto umístění určitě zasloužíme. Mužstvo je 
sloužené napůl z děvčat a kluků a stejně jako skupina mužů 
jsme na domácím hřišti získali plný počet bodů. 

Pro jarní část je náš sen udržet první místo v tabulce a vy-
hrát okresní přebor. Bude to těžké, ale ne nemožné, proto 
nám držte palce a přijďte nás na jaře podpořit. 
Starší přípravka pod vedením Petra Baďury a Jirky On-
droucha předvádí dlouhodobě skvělé výkony i výsledky. 
V mužstvu je hodně šikovných dětí a ani po přechodu do 
vyšší věkové kategorie se neztratili. V tabulce skončila pří-
pravka po podzimu na třetím místě, což znamená, že bude 
hrát v jarní části sezóny ZLATOU skupinu okresního pře-
boru, která bude hrát o celkové vítězství v soutěžním roč-

níku 2023/2024. Výborně! 
Dorostenci hrající ve sdruženém 
mužstvu v Hanušovicích skončili 
v tabulce na skvělém třetím místě. 
Za dorost po většinu zápasů nastu-
povalo šest kluků ze Starého 
Město. Tato spolupráce bude po-
kračovat i nadále a věříme, že do-
rostenci na jaře minimálně uhájí 
pódiové umístění. Tabulky po 
podzimní části viz níže. Foto 
nahoře: přípravka, foto vlevo: 
starší žáci. (Za TJ Baník Staré 
Město P. Pacal)  
 

 

Okresní přebor muži 
 

 Družstvo  Záp. + 0 - Skóre  Body Pen. + Pen. – 

 

1. Baník Staré Město 13 9 0 4 49:35  27 0 0 

2. FK Šumperk "B"  13 9 0 4 31:20  27 2 2 

3. FK Mohelnice "B" 13 8 0 5 35:30  25 1 2 

4. Sokol Vikýřovice  13 7 0 6 27:20  23 0 2 

5. TJ Postřelmov "B" 13 6 0 7 32:25  20 0 2 

6. Juventus Mohelnice 13 8 0 5 26:22  20 4 0 

7. TJ Jindřichov  13 7 0 6 32:32  20 1 0 

8. Sokol Bratrušov  13 5 0 8 22:22  18 0 3 

9. Tatran Písařov  13 6 0 7 30:34  18 0 0 

10. SK Petrov-Sobotín 13 6 0 7 27:35  17 1 0 

11. Sokol Leština  13 6 0 7 26:25  16 2 0 

12. Sokol Jestřebí  13 5 0 8 22:33  16 1 2 

13. SK Loštice "B"  13 5 0 8 27:33  13 3 1 

14. FK Úsov   13 4 0 9 21:41  13 1 2 
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Okresní přebor starší žáci 
 

 Družstvo  Záp. + 0 - Skóre  Body Pen.+ Pen. – 

 

1. Baník Staré Město 11 9 0 2 38:17  27 0 0 

2. TJ Libina  11 9 0 2 49:15  26 1 0 

3. SK Petrov-Sobotín 11 8 0 3 53:19  24 0 0 

4. Sokol Vikýřovice  11 8 0 3 33:15  24 0 0 

5. Sokol Nový Malín 11 7 0 4 54:15  22 0 1 

6. SK Sulko Zábřeh "B" 11 7 0 4 24:19  21 1 1 

7. SK Loštice  11 7 0 4 28:20  20 1 0 

8. Sokol Štíty  11 4 0 7 23:52  12 0 0 

9. SK Bludov  11 3 0 8 14:29  10 0 1 

10. Sokol Lesnice  11 3 0 8 15:33  9 0 0 

11. SK Zvole  11 1 0 10 7:62  3 0 0 

12. Sokol Sudkov  11 0 0 11 9:51  0 0 0 

 

 

Okresní přebor starší přípravka, skupina A 
 

 Družstvo  Záp. V R P Skóre  Body Pen.+ Pen. – 

 

1. FK Šumperk  10 10 0 0 265:41  29 1 0 

2. Sokol Vikýřovice  10 9 0 1 145:52  27 0 0 

3. Baník Staré Město 10 7 0 3 123:82  21 0 0 

4. FK Bohdíkov  10 6 0 4 107:71  19 0 1 

5. Sokol Nový Malín 10 6 0 4 94:78  19 0 1 

6. Sokol Štíty  10 6 0 4 101:77  18 0 0 

7. SK Bludov  10 5 0 5 121:101  14 1 0 

8. TJ Libina  10 3 0 7 45:156  8 1 0 

9. FK Ruda n. M.  10 2 0 8 44:146  6 0 0 

10. Jiskra Rapotín  10 1 0 9 46:181  3 0 0 

11. Spartak Loučná n. D. 10 0 0 10 40:146  1 0 1 

 

Starší přípravka bude hrát v jarní části sezóny ZLATOU skupinu okresního přeboru, protože postoupila spolu se Šumperkem 

a Vikýřovicemi do skupiny o celkové vítězství v soutěžním ročníku 2023/2024. 

 

Okresní přebor dorost 
 

 Družstvo  Záp. + 0 - Skóre  Body  

 

1. Sokol Nový Malín 12 12 0 0 76:9  36 

2. FK Ruda n. Mor.  12 9 0 3 64:19  29 

3. FK Hanušovice  12 10 0 2 51:12  29 

4. TJ Libina  12 9 0 3 71:18  27 

5. Sokol Vikýřovice  12 8 0 4 59:11  24 

6. SK Loštice  12 8 0 4 41:15  22 

7. Sokol Štíty  12 5 0 7 33:33  16 

8. SK Bludov  12 5 0 7 15:21  15 

9. Sokol Sudkov  12 5 0 7 23:39  14 

10. FC Rovensko  12 3 0 9 23:64  9 

11. Sokol Leština  12 2 0 10 15:71  7 

12. Dynamo Javorník 12 2 0 10 18:53  6 

13. Sokol Lesnice  12 0 0 12 5:129  0 
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Debut mladých šachistů ze Starého Města v okresním přeboru 
 

Letošního ročníku v okresním přeboru družstev základních škol v šachu se zúčastnil poprvé i tým mladších žáků ze Starého 
Města ve složení Tomáš Řeha a Matyáš Troják ze 3. třídy, Martin Hutař a Anna Kvitka ze 4. třídy, Denis Mikuláš a Alexander 
Pešek z 5. třídy. Všichni vstoupili do soutěže s obrovským nadšením a odhodláním.  Po napínavých soubojích s vrstevníky  
z dalších škol šumperského okresu se naši mladí šachisté umístili na 5. místě a připsali si celkem 7 bodů.  
Rádi bychom poděkovali všem členům týmu za jejich zápal pro hru a vzornou reprezentaci naší školy. Zvláštní uznání patří 
paní vychovatelce Janě Šmůlové, která se zasloužila o skvělou přípravu hráčů  
ve školní družině. Těšíme se na další šachové úspěchy! (Zálešáková) 

Návštěva divadla v Pardubicích 
      
V pátek 24. listopadu se zaměstnanci školy a vybraní žáci 8. a 9. ročníku zúčastnili zájezdu do Východočeského divadla v Par-
dubicích. Cílem bylo zhlédnutí divadelní hry „Pan Kaplan má třídu rád“. 
Cesta do Pardubic trvala přes dvě hodiny. Naštěstí však uběhla nečekaně rychle. V autobuse jsme se hodně nasmáli a někteří 

si stihli i pospat      . Po příjezdu do Pardubic, někdy kolem půl páté, jsme měli rozchod. Šli jsme se tedy pokochat krásami 
Pardubic a měli jsme čas i na pořádné jídlo. Pardubice jsou velmi hezké a rozlehlé město.  
Před sedmou hodinou už jsme pospíchali do divadla. V šatnách jsme si odložili bundy a šli jsme se usadit. Naše místa byla na 
balkóně v předních řadách. Divadelní hra byla od začátku až do konce velmi zábavná. Děj se sice odehrával za 2. světové 
války v USA, ale celé to bylo postavené na komedii. Podle mého názoru se představení hodně povedlo. O půl desáté se již hra 
chýlila ke konci. Herci si zasloužili velmi dlouhý potlesk, protože jejich výkony na jevišti byly famózní. 
Z Pardubic jsme vyjížděli chvíli před desátou hodinou. Cesta zpátky byla v pořádku. Domů jsme dorazili chvilku po půlnoci. 
Ve Starém Městě nás přivítal čerstvě napadlý sníh. Z výletu mám dobrý pocit. Myslím si, že bychom za kulturou mohli jezdit 
častěji. Děkujeme panu ředitelovi a paní učitelce Matkovské za uspořádání tohoto zájezdu a těšíme se na další zážitky spo-
jené se školou. (Adéla Pacalová, 9. třída) 
 
Výlet za kulturou v podobě večerního představení byl pro většinu našich žáků něčím novým. Vejít do honosné kulturní bu-
dovy, pohybovat se mezi dospělými, a hlavně nasávat atmosféru divadla a probíhající hry bylo pro mnohé velkým zážitkem. 
Zprvu jsem měla obavu, že sezení na balkóně v druhém pořadí naše mladé diváky odradí, ale opak byl pravdou. Pohled na 
jeviště shora byl úchvatný, divadelní hra byla protkána písněmi, které byly doprovázeny živou kapelou. Muzikanti účinkovali 
nejen na jevišti, ale odkryl se nám i pohled do orchestřiště, který bývá mnohým divákům sedícím dole v předních řadách 
upřen. Jak se ukázalo, byl i výběr hry Leo Calvina Rostena dobrou volbou. Příběh z válečných let zachycoval občany různých 
národností, kteří se přistěhovali do Ameriky a společně se sešli ve večerní škole, kde se učili anglickému jazyku, aby si mohli 
najít solidní práci. Hra je založena především na jazykovém humoru. Pan Kaplan, hlavní postava hry, přivádí k  šílenství své 
kolegy i učitele vytvářením různým novotvarů a patvarů, umí angličtinu ozvláštnit různými germanismy a polonismy a při 
všem si zachovává patřičnou noblesu. Příběh má však i hlubší rovinu, a to uvědomění si, že druhá světová válka zasáhla 
osudy mnohých lidí, kteří opustili své domovy, přišli o své blízké či museli bojovat za zdánlivě „cizí věc“.  
Věřím, že divadelní hra „Pan Kaplan má třídu rád“ nás nejen rozveselila, ale i duševně obohatila, a z divadla si všichni odná-
šíme příjemný a další myšlenky vyvolávající prožitek. Také čas strávený na společném výletě jistě nebyl marný, protože jsme 
se k sobě coby pedagogové a žáci mohli více přiblížit a více se poznat. Doufáme, že nás i v budoucnu čekají podobné příjemně 
strávené chvíle, při kterých si rozšíříme naše kulturní obzory. (Matkovská) 
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Mikulášské dovádění 
 
Svátek svatého Mikuláše jsme le-
tos pojali netradičně a společně 
s dětmi celého prvního stupně 
jsme se sešli v tělocvičně, kde si 
pro nás žáci deváté třídy společně 
s třídní učitelkou Kateřinou 
Eichlerovou připravili Mikuláš-
skou dvouhodinovku plnou her a 
sportu. Po úvodním slovu, kterého 
se ujala Gabča Váňová, navštívil 
tělocvičnu Mikuláš a nastoupil se 
svými andělskými a čertovskými 
kolegy. A dovádění mohlo začít! 
Bez práce ale nejsou koláče, a tak 
musel každý žák absolvovat sedm 
různorodých disciplín na stano-
vištích. V nabídce bylo skákání 
přes švihadlo po dobu jedné mi-
nuty, překážková dráha, hod uh-
líků do kotle, šplh, hod míčem na 
koš nebo třeba skákání v pytlích. Největší úspěch však sklidil skok s rozběhem přes odrážedlo do obří žíněnky. Za každý 
splněný úkol dostali žáci potvrzení v podobě razítka na kartu, kterou si sami vyrobili. Po dokončení všech disciplín si u Mi-
kuláše vyzvedli sladkou odměnu. Děti se do plnění úkolů pustily se vší vervou a některé si jen tak pro zábavu úkoly zopako-
valy, aby zlepšily svůj předchozí výkon. Atmosféra byla veselá a příjemná, krásně odění andělé a čerti ji svými kostýmy 
patřičně umocnili. Díky dobré organizaci a skvělé přípravě se v jeden daný okamžik mohlo do akce zapojit několik desítek 
dětí najednou, takže jsme se vyhnuli jejich zlobení. Anebo to bylo přítomností Mikuláše a čertů? Těžko říct… Z dětských 
úsměvů bylo patrné, že se Mikulášské dovádění po všech stránkách vydařilo.  
Žákům devátého ročníku a jejich třídní učitelce za uspořádání akce moc děkujeme. Zaujmout najednou zhruba osmdesát dětí 
je nelehký úkol. Deváťáci se ho ale zhostili se vší úctou! (Matkovská)  
 
 

Prosinec v mateřské školce  
 
Nastal prosinec, pro děti ta nejkrásnější 
část roku. Na začátku naše děti zvládly dvě 
vystoupení. Děti ze třídy Šnečků přivítaly 
nové občánky města, třída Ptáčků si připra-
vila krátké pásmo u příležitosti Rozsvěcení 
vánočního stromu.  
Při této příležitosti jsme prezentovali šikov-
nost dětí a rodičů a jejich krásné výrobky 
nabízeli v prodejním stánku. Touto cestou 
chceme poděkovat všem, kdo nám pomohli 
a své výrobky nabídli. Poděkování také 
patří panu Šlégrovi, který výtěžek ze svého 
stánku také věnoval MŠ. DĚKUJEME! 
Pátého prosince nás navštívil písničkář pan 
Čáp s veselým Mikulášským zpíváním. Sa-
motný Mikuláš děti navštívil o den později 
a přinesl zase koš plný dárků. 
Ještě před vánočními prázdninami čeká děti 
vánoční nadílka ve třídách  
a posezení s cukrovím a čajem. 

Za celý kolektiv mateřské školy chceme všem spoluobčanům popřát krásné Vánoce a do nového roku 2024 hodně 
zdraví, štěstí, lásky a pohody. (Kolektiv MŠ) 
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Cesta za poznáním do Vídně 
 
Ve čtvrtek 30. listopadu se žáci z 2. stupně zúčastnili pozná-
vacího zájezdu do Vídně. Sraz byl už ve 4.45 na náměstí ve 
Starém Městě. Cesta tam trvala asi pět hodin s přestávkou 
na hraničním přechodu v Mikulově. Po dlouhé koloně ve 
Vídni jsme konečně dorazili na místo. Naše první prohlídka 
Rakouské národní knihovny, která má sídlo v paláci 
Hofburg, nás velice zaujala. Knihy sahaly až do výšky deseti 
metrů. Další zastávka byla v Císařské klenotnici, kde jsme 
viděli korunovační klenoty, královské pláště, šperky a 
spoustu dalších věcí. Kolem jedné hodiny odpoledne jsme 
měli rozchod. Mohli jsme si zajít někam na jídlo nebo do 

obchodů na stanovené ulici v centru Vídně. Ve dvě hodiny 
jsme společně přišli před Přírodovědné muzeum a měli 
jsme i čas projít si vánoční trhy, které se tam právě konaly. 
V muzeu jsme si prohlédli sbírky od minerálů a geologie až 
po největší živočichy světa ve více než 40 obrovských sá-
lech. Cesta zpátky trvala kratší dobu, i když vyjet z centra 
Vídně nám trvalo skoro hodinu. Domů jsme dorazili o půl 
desáté večer. Celkem unaveni, ale plni zážitků a dojmů 
z předvánoční Vídně. Moc jsme si to užili a už teď se těšíme 
na další poznávací výlet.  (A., E. a T. Pacalovy) 
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Střípky z adventního tvoření ve školní družině   
 

Podrobnou fotogalerii akcí ze školy, školní družiny či z mateřské školky najdete na www.zssm.cz  
 

Vítání občánků 30. 11. 2023   
 
V listopadu 2023 pro-
běhlo již druhé letošní 
Vítání občánků, při kte-
rém Komise pro zdra-
votní a sociální péči 
spolu se starostou 
města Lukášem Kore-
šem oficiálně a slav-
nostně přivítali osm nej-
novějších a nejmladších 
obyvatel Starého Města. 
Atmosféru podpořily se 
svým milým vystoupe-
ním děti z Mateřské 
školy ve Starém Městě. 
Všem nově příchozím 
dětem nezbývá než po-
přát, aby jejich dětství 
ve Starém Městě bylo 
šťastné. (KZSP) 

 

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: ČTVRTEK 18. 1. 2024 
Periodický tisk územního samosprávného celku ZLATÝ ROH, měsíčník Města Staré Město,  

vychází k prvnímu dni v měsíci ve Starém Městě.  
Vydavatelem je Město Staré Město, nám. Osvobození 166, 788 32 Staré Město. IČ 00303364, ev. č. MK ČR E 13110.  
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